

我市农贸市场“双体系”建设凸显成效

已建成食品质量追溯体系农贸市场13家、免费开放食品快速检测

体系农贸市场18家。两者数量在台州各县、市、区中均位居第一

本报讯 (记者孙海康 通讯员沈晓慧)食品安全,关系千家万户。春节临近,市民对“菜篮子”的关注度又提升了不少。近日,记者从台州市相关部门发布的《台州市农贸市场“双体系”建设验收名单》中看到,我市已建成食品质量追溯体系农贸市场13家、免费开放食品快速检测体系农贸市场18家。两者数量在台州各县、市、区中均位居第一。

记者了解到,为切实加强流通环节食用农产品规范化管理,打造安全放心的饮食环境,营造“全民保安全、社会共监管”的良好氛围,去年以来,我市按照农贸市场食品质量追溯体系和食品快检体系建设要求,以城区农

贸市场为切入点,向各镇辐射铺开“双体系”建设工作,致力打造规范的“升级版”农贸市场。

“在升级农贸市场规范化建设中,我们要求农贸市场制定《检测登记表》《不合格食品销毁记录情况表》《食品安全责任书》《食品进货台账》等,规范入场销售方表格填写和台账登记,对蔬菜、水产、副食、肉品等进行分类,达到源头可追溯的要求。同时统一装修风格、台帐印制表格和人员培训,实现农贸市场规范化建设。”市市场监督管理局有关负责人告诉记者,“达到规范要求后,市民的‘菜篮子’就犹如上了一把‘放心锁’。”

昨日,走进第二中心菜场,记者看到菜场内整洁明亮,秩序井然。场内实行食用农产品“一票通”制度,即根据实际经营需要,采取统一格式、统一内容、关联使用的形式,规范食用农产品批发单位的销货凭证与零售单位的进货凭证。市场主办方说,我们在市场监管部门的协助下,正着手建立入场销售者档案和食用农产品销售档案,以掌握销售主体信息。日常工作中,也有专(兼)职食品安全管理人员定期在场内开展安全巡查和指导。

老王在菜场里销售海鲜,他告诉记者,他们入场时都要与市场方签订安全责任书,进购产品时,市场要查验供货单位主体信息、产地证明、购货凭证、产品合格证明、产品检验检疫等相关资料,对材料不全的食用农产品将进行抽检。“制度规范了,我们买菜更放心了。”正在菜场里买菜的李阿姨说。

24小时新闻热线:85111333
民情直通车

「红美人」成节前

涌泉蜜橘市场「当红角色」

本报讯 (记者谢希 通讯员杨钧)受天气等多种因素的影响,去年,涌泉蜜橘遭遇了产量“小年”。目前,涌泉露天蜜橘已经提前结束采摘销售,大棚蜜橘的销售也接近尾声。而新品种“红美人”,开始成了市场的“当红角色”。

在涌泉涌芝美柑橘合作社的大棚里,农户正忙着采摘包装。相比往年,大棚橘子采摘期足足早了半个来月。橘农高荷凤说,露天的高山蜜橘早已经摘完了,为了满足客户的需求,大棚蜜橘提前上市。不过,大棚蜜橘产量也低。不少熟客早早下手,合作社大棚里的二三千公斤蜜橘都已经被预定完。

也有的合作社已经预料到这种状况,早早便开始找对策应对。忘不了柑橘合作社在几年前就试种下新品种柑橘“红美人”,以延长涌泉蜜橘的销售期,今年“红美人”迎来了丰收,并开始销售。

忘不了柑橘合作社董事长林东东表示,柑橘产量有大小年之分,去年属于涌泉蜜橘“小年”。

“红美人”是橘子跟橙杂交出来的杂柑类产品,11月份开始成熟,12月份正式完熟,可以一直卖到第二年的二三月份。虽然目前还是实验阶段,但是“红美人”已被熟客知晓。这几天,我们接到购买“红美人”的订单量一天超过一天。”

不忘初心勇担当

拉高标杆争先行

(上接第1版)二是要加快产业园区建设。

以临海南工业集聚区为龙头,加快石牛工业园区扩容提升;启动小微企业创业园建设,实施小微企业成长计划,整合提升红光工业园区现有企业,促建促产,提升效益。

三是积极培育现代物流业。上百岩中瑞物流园区实现投运,做好马头山物流园和下湾物流园区前期工作,积极引进大型物流企业,促进产业规模化、集聚化发展。同时,促进物流业与制造业联动,大力发展商贸、餐饮等服务业,创造新的经济增长点。四是不断强化发展保障。加大招商引资力度,围绕新兴产业、重点产业、重点项目安排招商,引进重大项目、好项目,做

好高科技、高层次人才的引进。

记:“提升城镇品质”是党代会对沿江提出的新要求,沿江镇有什么具体的举措吗?

蒋:我们致力按照“一主一副、两带六区”的主体框架,全面推进新型城镇化建设,促进城乡融合一体发展,打造魅力沿江。首先是规划引领,进一步完善城乡规划体系,优化城镇空间布局。水洋中心区要以沿江大道为轴线,“东扩南延”全面拉伸框架;西岑副中心区要突出以产业为核心的公共服务设施建设,大力发展战略性新兴产业、现代服务业,完善医疗、教育等配套服务,打造功能齐备的产

业综合区;杜岐高铁新区要主动对接、积极融入台州高铁新区规划建设,统筹基础设施布局,率先实现城市化。其次在项目带动。建设沿江大道及两侧重点区块的规划,启动马头山新型农村社区建设,建成204省道连接线,加快美丽公路工程,完成104国道两侧景观改造,建成马头山景区公园。开展“净化绿化美化亮化”活动,加快城镇基础设施建设,沿江污水处理厂建成投用,完成全镇污水治理网工程一期、二期16公里,确保污水管网全覆盖,启动主镇区引用水改造工程,推进城乡公交一体化,尽快提升城镇形态。三要致力精细管理。以全省小城

镇环境综合整治行动为抓手,严治严管,加强规划设计,全面整治环境卫生、整治城镇秩序、整治村容镇貌。实施镇区环境整治网格化管理,落实“门前三包”等长效机制,加大街道两侧乱搭乱建、占道经营的整治力度,重点做到“十个一”,确保在2017年完成综合整治各项任务,全面提升城镇形象和综合服务能力。

记:党代会报告呈现牢固树立大抓基层的鲜明导向,在新的一年,沿江镇如何结合自身实际强化基层党建工作?

蒋:事业兴衰,关键在党,核心在人。我们始终要坚持党的领导,坚决贯彻民主集中制,认真落实党委抓基层党建工作,严格推进党风廉政建设,深入开展“两学一做”学习教育,做到班子带头作表率、机关干部齐担当,奋力打造绝对忠诚、敢打必胜、干净自律、充满活力的沿江铁军。

哪些具体举措?

蒋:一是凝心聚力、狠抓落实。动员全系统广大干部职工围绕市党代会提出的目标,全力以赴,克难攻坚,落实责任,积极有为,确保全面完成各项目标任务。二是精准服务,强化指导。切实增强服务意识,切实提高干部队伍素质,创新服务方式,加强外贸出口、内贸经营、电商知识等业务指导,提高服务效率;三是保障供应,改善民生。推进供侧改革,保障“菜篮子”“米袋子”商品的市场供应和消费安全。四是营造良好环境,维护稳定。努力营造良好的内外贸发展环境,加大商务发展的政策扶持力度,强化信访综治稳定工作,全力维护社会稳定。

记:要完成目标和任务,今后将采取

建设。确保年底前项目主体基本建成,2018年建成投运。二是办好第6届临海外展。创新办展方式,力争第6届临海外展在采购商、参展商及展会成效等方面有新的突破。三是继续推进生猪定点屠宰整合提升。推进大田中心厂迁建项目的选址等前期工作,力争项目开工建设;加强生猪定点屠宰管理,确保肉食品供应安全。四是推进专业市场建设。推进与台州市副中心城市、台州北部商贸中心相适应的专业市场建设。

记:要完成目标和任务,今后将采取

建设。确保年底项目主体基本建成,2018年建成投运。二是办好第6届临海外展。创新办展方式,力争第6届临海外展在采购商、参展商及展会成效等方面有新的突破。三是继续推进生猪定点屠宰整合提升。推进大田中心厂迁建项目的选址等前期工作,力争项目开工建设;加强生猪定点屠宰管理,确保肉食品供应安全。四是推进专业市场建设。推进与台州市副中心城市、台州北部商贸中心相适应的专业市场建设。

记:要完成目标和任务,今后将采取